江北外国语学校303班

朱沁瑜 (证号 2008525)



鄞州区邱隘实验小学504班 陈贵滨(证号2017441)

指导老师 李聪波 "敌方军力如何?"

"报告,一个蚊子营,两个警卫蚊。" "我方军力如何,一瓶杀虫剂,三瓶花露水。"

"唉,不行,直接杀过去!"

一年一度的"被迫献血季"又来啦,因为太热, 我们脱掉了长袖、长裤,换上短袖、短裤,让蚊子"有 机可乘",每天都被迫献血。所以,我们便操起武器 (杀虫剂)和(花露水)向蚊子进攻。

在与蚊子大战七七四十九回合之后,蚊子损失为零,我方失去一瓶杀虫剂,不得已,我连拍十八掌,施展降蚊十八掌,拍完,对方全军覆没。过了一会儿,蚊子又响起了号角,开始冲刺,我们便用"轻功"躲开,再用高科技(电蚊拍)向它们挥去……终于,它们失败了,我们抢回了领地。

蚊子,再也不见了。

让我记忆深刻

第一次到博物馆当讲解员;到农村与小朋友一起学习、游玩,结下特殊的友谊;与同学一起上台表演;和妈妈一起用各种方法灭蚊……虽然没有什么惊天大事,只是一些平平常常的小事,但是它们因为击中了某个点,让我们感触良多,在我们的心中留下了深刻的印象。

那一段美好的时光

鄞州区钟公庙实验小学601班 钟馨宜(证号2016560) 指导老师 冯旭

在课桌的深处,有我珍藏着的一本书《春的林野》。那是我在农村生活的时候,一位叫小竺的姑娘送我的。翻开这本书,里面夹着一片银杏叶,抚摸着叶片上清晰的叶脉,一段美好的时光浮现在了我的眼前。

那一年暑假,我被父母送到了农村的太太家里生活。太太家隔壁住着小竺和她的奶奶,她和我同龄,是个爱看书的小姑娘,她常常朗读朱自清的作品和我一起分享。村后的小山有一片银杏林,走在林中,心里顿感凉爽。我们在林中躲猫猫,搬两把小椅子坐在溪边洗脚纳凉,用竹竿和破旧的渔具抓溪鱼……

小竺不仅爱阅读,还喜欢做手工。 夏天,为了驱蚊,小竺的奶奶上山采了 艾草,挂在门边,把那些细小的交给小 竺做荷包。小竺上街买了布料和几条五 颜六色的丝线,说要给我做一个荷包。

一开始,我以为她在开玩笑。第二天,她兴冲冲地跑进了我的房间,一个米白色的荷包展现在我眼前:一片银杏林,一条小溪精致地绣在了荷包上,图案的下面还有四个字:友谊万岁。我激动地握着荷包,心里充满了欢喜。

转眼暑假快结束了, 我与小竺依依惜别,她承 诺春节前邮寄一本书和银 杏叶书签给我。

笛音袅袅进校园

鄞州区五乡镇中心小学601班 杨雨婕(证号2012308) 指导老师 凌亚君

《姑苏行》的最后一个音符悄然落地,就像一块小石子,在水面上弹跳了一下,却激起了一片涟漪。台下同学们一片惊叹,继而爆发了一阵雷鸣般的掌声。

我在清荷小舞台,把《姑苏行》献给了观众。

我和吴佳颖一起走上了舞台,向台下的同学们鞠了一躬后,她向我比划着"三、二、一"的手势,我心领神会,深吸一口气,开始我的表演!

笛音一出,整个世界都安静了!台下的同学似乎醉了,眼睛瞪得像铜铃,耳朵都竖起来了。合奏者吴佳颖微微笑着,她的眼里充满了喜悦,身体在轻轻地摇摆。这是"走火人魔"了?这笛音袅袅中,我似乎看见了姑苏城。

"姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船"。我仿佛看见了一条波光粼粼的河,它是秦淮河吗?应该是它。那几盏红灯笼,在夜色中成为美丽的点缀,多美!姑苏城里的一山一水,一砖一瓦,都如此美丽,《姑苏行》把那种美发挥到了极致!

一曲终了,雷鸣般的掌声久久不息。

锁良记

鄞州区江东中心小学华光校区501班 彭宇荞(证号2003497) 指导老师 沈艳

我蹑手蹑脚地走到门边,轻轻推开门,环顾四周,暗喜没人注意到我。巧克力那美妙的滋味在我的脑子里徘徊,我禁不起美食的诱惑,马上就要行动。奶奶在她的卧室里午睡,爸爸在阳台上看书,妈妈在她的房间里看电视,现在是个千载难逢的好机会!

我脱掉鞋子,正要行动时,突然电话铃响起,我吓得魂飞魄散。原来是爸爸的手机响了,他正在眉飞色舞地和同事讨论工作上的问题,而奶奶,只是在睡

梦中翻了个身,那只是虚惊一场呀!我长吁了一口气,继续向目标前进。"当啷!"我好像打翻了什么东西,定睛一看:原来是我的储蓄罐呀!我以迅雷不及掩耳的速度把储蓄罐放好,吓"死"我了!

巧克力离我的手越来越近了,我像一 匹饿狼看见一只肥羊,猛地抓住,我偷到它

巧克力的味道在我的舌尖上跳动,滑入喉咙,唇齿留香,妙不可言。

虽然这次窃食有惊无险,但我体会到了什么叫"做贼心虚!"

博物馆讲解记

鄞州区宋诏桥小学408班 张昕玥(证号2012631)

上个学期,我当上了小小文博人,像导游一样,对来博物馆参观的游客介绍有关宁 波的历史文物

那是一个阳光明媚的下午,我们以"小小文博人"的身份来到博物馆。爸爸告诉我,宁波博物馆的建筑是"新乡土主义"风格的代表作,我们被博物馆的展物深深吸引。

首次以"文博人"的身份亮相,让我局促不安,不知道应该做些什么。在老师的安排下,我们先熟悉场地,接着各自背诵对应的讲解词。翻了翻资料,我惊呆了!讲解词里居然有宁波话。虽然是土生土长的宁波人,可我一直是用普通话和人交流的啊!好在有老师的教导,我顺利地把讲解词背熟了。

换好"文博人"的衣服,我们来到3楼宁 波风俗馆。"万工轿"是我"首演"的第一部 分。"良田千亩,十里红妆",耗费一万个工时 精心打造的,集宁波朱雕工艺之大成,三百 多个人物活灵活现,不仅奢华还十分有趣。 虽然我们已经把这些讲解词背得很流利了, 但真正面对几十位游客时,我还是忐忑不 安,内心仿佛有几只小鹿在乱窜。我深吸一 口气,告诉自己:放轻松,不要紧张,我是最 棒的!游客来了,我用响亮而自信的声音说 道:"亲爱的各位游客,大家好……"大概过 了10多分钟,我顺利地把豪华花轿讲解完 毕。他们热烈的掌声和肯定的目光,让我知 道"首演"成功了!

随后的一个月,我每周日下午都会去博物馆当小小文博人。讲解的内容也由"万工轿"到"中秋节"、"缸鸭狗"等等。一次次的讲解经历,不仅加深了我对宁波人文历史的理解,还让我变得越来越大方自信。

准计节

鄞州区堇山小学511班

马嘉琪(证号2000276) 指导老师 蒋霞

母亲节那天,我陪妈妈一起去万达广场逛街。

分 场 运 时 。 我们先来到银泰百货,因为妈妈想买鞋子。我们逛了一家又一家,但都没有看中。于

是,妈妈就陪我去逛酷乐潮玩了。 妈妈很了解我喜欢的东西,看见了就通 通往筐里塞,几分钟后,我就收获满满。那 时,我突然觉得有些惭愧,妈妈是那么了解 我,而我却在她选的时候催她快一点,在那 边站着干等她。我本来应该和妈妈一起看 看,给她些参考意见的。但妈妈似乎心情比 较好,也没说我什么。

然后,我们来到了名创优品。我和妈妈 一起看,挑了几个大家都喜欢的买,妈妈的 心情看起来也更好了。

我们准备好回家,妈妈问我:"要不要吃 KFC?"我都有点惊讶,以往不同意让我吃 KFC的妈妈,今天竟然主动问我要不要吃! 妈妈真好!吃了KFC,我们就搭地铁回家了。

我总感觉今天的母亲节是我在过节日, 妈妈都没买东西,都是我一个人在买。

其实在我们的生命里,随着时间的流逝,许多东西都悄悄地消逝了。然而,有一个人,却一直在悄悄地看着你,伴你左右。那个人就是——你的母亲!



可要的米妮

江北区洪塘中心小学 403 班章奕涵(证号 2000296) 指导老师 张翃